###:ITM ### 中京晨報

80后苏绣传人 放弃高薪工作成"苏绣男神"

无关?更和男性无关?答案超出你的预计。32 岁的张雪出生于苏州的一个刺绣世家,为改变 苏绣的窘境 他放弃英国留学的机会和高薪工 作 创造了 极简苏绣 风格 成了 苏绣男神。

入行:灵光乍现解 原创 订单难题

苏州镇湖是苏绣发源地。32岁的张雪来 自苏绣世家、母亲、外婆、姨妈、姑妈、舅妈都 是苏绣艺人。母亲薛金娣6岁学刺绣,16岁 做绣工,刺绣40多年,是薛氏刺绣第三代传 人、江苏省工艺美术大师、苏绣非物质文化遗 产代表性传承人,作品曾在法国卢浮宫展出。

2010年,张雪从南京财经大学国际贸易 专业毕业 找到了一份期货公司的工作 收入不 菲 还拿到了去英国利兹大学深造的录取通知书。但大四下学期回家的一次经历让他决心放 弃高薪工作放弃留学 回到家乡做起了 绣郎。

当时薛金娣拿到了一个大订单 订做 个双面绣屏风 但客户的要求让人犯难 双面绣 里的牡丹包括屏风架子 都必须是原创。

传统的苏绣不讲究原创只讲究刺绣技 往往是客人拿来一幅画 ,指着说我要绣 这个,艺人照着绣就是了,谁绣得和这幅画一 模一样就算谁厉害。

而定制屏风的客户是清华美院一位设计 师 ,传统的老图案他全都否定 ,图纸推翻了几 十遍后,老艺人们一筹莫展甚至想放弃的时 候 涨雪灵机一动想了个画面创意 ,没想到被 客户接受了,订单起死回生。

创新 用头发丝1/32粗细的线绣表盘

2011年夏天,张雪回到镇湖,开始系统 地跟母亲学苏绣并自学素描 ,攻读了苏州大学的艺术设计硕士。一开始 ,大家都不支持 他,甚至母亲都不太理解他为何放弃更好的 工作干这个。老师同学朋友也大为吃惊,同





↑张雪用头发丝1/32粗细的线完成的苏绣表盘。

学们毕业后大多在银行工作,有人甚至笑话 朋友们也反对。

但张雪还是坚持下来了,而且还创新出 极简苏绣 风格

张雪喜爱古诗词 喜欢留白的诗意 很自 然地走向极简。最开始,连薛金娣都接受不 了这种创新,认为 太简单了 ,无法体现绣 工 参赛没有优势 ,也担心市场上没人认可。

要知道薛金娣作为苏绣大师,可以把 根丝线拆成 128份 ,用其中的一份线绣金鱼 尾巴 线细到从侧面仔细看才能察觉。

刺绣手表则打消了老一代对张雪绣工的 质疑 ,他的作品 刺绣手表 ,表盘直径只有 38毫米,在这个微小空间里绣图案,丝线的 粗细是头发丝的1/32。

这些作品与通常看到的浓墨重彩、占满画 面的苏绣作品大为不同,让人印象深刻。 2014年至2016年,自称绣工远不及母亲的

张雪,作品连续三年获江苏省艺博奖金奖。这 些作品吸引了很多年轻人的目光 走进千家万 苏绣也不再寂寞,新颖的作品让张雪 姑 张雪 在微博上拥有了23万粉丝。

保护原创就是保护创新。张雪认为 "原 创正需要这样体系化的保护 版权如何认定、 发生了侵权如何维权等,都要有专业的人进 行判断。传统手工艺人以往是不重视这些 的 ,只有大家都重视起来 ,这样才能让市场重 新火起来,让镇湖八千绣娘的场景重现。

南京晨报/爱南京记者 杨静



宁波银行南京分行 通过中信保保单融资,快捷高效

近年来,我国中小型外贸企业发展迅速,对 银行融资的需求也越来越强烈,然而,广大中小 企业普遍缺乏抵押物和担保物的现状制约了同 银行的进一步合作 特别是贸易型中小企业 ,固 定资产更是极为有限,很难获得银行的青睐。 如何破解这一困扰银行和企业多年的难题?如 何打破这一瓶颈?记者近日从宁波银行南京分 行了解到 ,近年来 ,该行从开发新产品入手 ,力求 解决中小型外贸企业融资难的困局,特别是 2020年,针对越来越多的外贸企业开始在中国 出口信用保险公司叙做出口信用保险这一优势, 开发了中信保保单融资业务。

某进出口有限公司成立于2006年7月 主要 从事纺织品、服装、鞋帽、礼品、机械制品、太阳能制 品的进出口业务 "产品远销欧美、日本、南美等市 场。企业从签约订单至回款周期一般在90天 结算 方式主要为 D/P和 T/T。2009年企业在中国出 口信用保险公司江苏分公司投保了出口信用保险, 近年来 企业投保范围涵盖了公司所有业务 为今后 的稳定发展提供了强有力的保障。

在与客户近三个月的良好合作与互动中,宁 波银行南京分行业务经理了解到企业有托收项下 出口押汇的强烈需求 ,但该企业房产均已抵押给 其他银行 同担保公司接触后发现该企业也无法 提供合适的反担保措施 ,无法以传统方式为企业 授信。在经过深入沟通后、业务经理提出是否能 将该公司在中信保公司叙做的出口信用保险保单 质押在宁波银行,并签订赔款转让协议,一旦在出 口押汇中出现无法按时收汇的情况,可以由中信 保公司将该笔账款转为赔付给银行,避免银行损 失,同时追加企业两位股东的夫妻连带责任担 保。这样,便能在企业无法提供抵押和担保的情 况下 在银行争取到国际业务周转授信额度 并顺 利开展出口押汇业务 解决该企业融资问题。此 想法一经提出 立即得到了企业的积极响应和共鸣, 最终宁波银行给予该企

业 400 万元人民币国 际业务周授信额度。

通讯员 毕然 饶雪 朱彧

南京晨报/爱南京

记者 仲敏



我省2021年普通高校招生体检工作安排出炉

晨报讯(南京晨报/爱南京记者 刘静) 2020年12月31日《省教育考试院关于做好 2021年普通高校招生体检工作的通知》发 布。体检工作原则上于4月10日前结束、各市 须在4月15日前将体检信息上报省教育考试 院。体检标准如下。

1、报考普通高校各专业以及航海、体育、艺 术等特殊专业考生的体检标准 按教育部、原卫生 部、中国残联颁发的《普通高等学校招生体检工作 指导意见》(教学[2003]3号)和《教育部办公厅卫 生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体 检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》(数学厅 [2010]2号)以及《教育部高校学生司关于明确慢 性肝炎病人并且肝功能不正常的具体判定标准的 函》(教学司函[2010]22号)执行。

2、取消乙肝项目检测 ,即取消乙肝病毒感 染标志物检测,包括乙肝病毒表面抗原、乙肝病 毒表面抗体、乙肝病毒e抗原、乙肝病毒e抗 体、乙肝病毒核心抗体和乙肝病毒脱氧核糖核 苷酸检测等 .俗称 乙肝五项 和 HBV-DNA 检 测 ;继续保留丙氨酸氨基转移酶(ALT ,简称转 氨酶)检测作为体检项目。如果受检者转氨酶 正常,不得进行乙肝项目检测;如果转氨酶在 100单位以上,则进行乙肝项目检测;如表面 抗原阳性 体检一个月后复检 复检结论仍不正 常的考生,体检结论为不合格。

3、报考军事院校、公安政法院校(专业)考

生的身体基本条件详见省教育考试院印发的 《普通高校、军事院校、公安院校招生体检工作 手册》《军队院校招收学员体格检查标准》以及 公安政法院校(专业)招生体检和体能测试(测 评)的有关要求。

4、根据教育部等有关规定 除对身体有特 殊要求的单独考试招生外 参加高考录取的考 生均须参加各地统一组织的体检。因不参加统 一体检导致未被录取的 ,由考生本人负责。

河西南外灯光晚会 点燃

晨报讯(通讯员 单诗慧 南京晨报/爱南 京记者 刘颖)2020年12月30日晚 南京河 西外国语学校灯光璀璨 绚烂的舞台上 少年 们用最热烈的青春 点燃 冬夜。这是学校第 九届 国风 民韵 雅集 艺术节灯光晚会的现 场 ,每一年 ,南外学子都在这样闪耀的舞台上 绽放才艺 ,迎接新年到来。

暖场节目小学部萌萌的孩子们带来酷 酷的街舞,热力四射;初高中学生联手,过彦 羽、过彦旭、孟子然、施俊豪、杨超杰、张润 泽等带来架子鼓、双排键,演绎《灌篮高手》 主题曲。

全员参与的经典集体舞来了!全校师生 起跳起《Coming Home》和《Work This Body Walk The Moon》。各个班 级分别带来自己编排的集体舞,有《你笑起来 真好看》《好汉歌》 台上台下热烈互动。

平时站在讲台上的老师,戴上面具跳起 劲舞,你们还认识吗?张元喜、王凌、赵荣、 吴恩慧、史献浩等可爱的老师们带来集体舞 《乘风破浪的兄弟姐妹》,引爆全场掌声。河 西南外的同学们不仅学习棒,还精通传统文 化。毛晨晟等同学的古筝演奏让这个冬夜



学生开心迎新年

新华报业视觉中心记者 金琎 摄

诗意浓浓。郝妙言等女生翩翩起舞,-《广寒宫》古典舞将大家带上 明月 。 苏宁 足球班男生们上场啦!《阳光宅男》《听妈妈 的话》《甜甜的》歌曲串烧,真是可刚可甜。 在《兔子舞》和《幸福拍手歌》的音乐声中 所有人舞动青春。这个冬夜,因相聚相爱而

致远外小分校 十大气质教师

晨报讯(通讯员 陆瑞芹 南京晨报/爱南京 记者 刘颖) 她的年纪不大 但特别唠叨 海天都 要听她说:不要乱跑,课桌摆整齐,记得喝水 我想天天粘着她 做她的小尾巴。 她喜欢跑马 拉松 从扬州跑到南京 还带着我们一起运动。 2020年12月31日上午,以心迎新 以爱致远 南京致远外国语小学分校 十大气质教师 颁 奖典礼暨迎新联欢活动温暖举行。大屏幕上 孩 子们爱意融融的 吐槽 朝夕相处的老师 ,让大家 猜猜他们是谁 闪亮的舞台上 最美的老师和可 爱的孩子成为主角 尽情绽放他们的光彩!

校长仇玉玲为孩子们献上新年致辞 2021 学校将迎来十年校庆 站在 十年 这个 发展的关键之年 仇校长说 我们要乘势而上 实 现跨越发展 让 气质 成为我们的品牌 让 向 美 成为我们每个人由内而外的追求。红毯铺 就 ,十大气质教师在全体学生的热烈欢呼中走上 T台。代天真老师是孩子们眼中的 傻 老师 她 将心比心源于真实 教书育人润物无声 溪青青 老师把每一个孩子都带进奇妙的数学世界 尽情 享受数学和图形的快乐 陆瑞芹老师在课堂上妙 语连珠 春风化雨 引领学生在神奇的语文王国 里探求奥秘 张蕴佳老师会 变脸 时而严格 时



十大气质教师接受颁奖。

学校供图

而幽默 时而雷厉风行 时而春风化雨 雍雅老师 用英语带着孩子们了解异域的文化 她是孩子们 心中亲和友善的大姐姐

隆重的颁奖典礼之后,孩子们用自己的才 艺演绎气质少年的风采!一年级、二年级舞蹈 社团的孩子们年纪虽小 却可柔可刚 林承秋、 董存道两个男生用相声向大家展现 文化人 的生活 ;汉服秀《华裳金陵》精美华丽 学校 还特地制作了2021年属相 牛 造型的卡片 每个孩子将新年祝福写在上面 贴到喜气洋洋 的 2021 祝福墙上。